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BAREM DE L’EXAMEN: Cal triar només UNA dels dues OPCIONS, A o B, i s’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificaci6 de Iexercici és 1a suma dels qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.

Cada estudiant pot disposar d’una calculadora cientifica o grafica. Es prohibeix Ia utilitzacié indeguda (guardar formules o text en memoria),
S’use o no la calculadora, els resultats analitics i grafics han d’estar sempre degudament justificats,

BAREMO DEL EXAMEN: Se elegira solo UNA de Ias dos OPCIONES, A ¢ B, vy se han de hacer los tres problemas de esa epcion.
Cada problema se puntuard hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio serd la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica o grafica. Se prohibe su utilizacién indebida (guardar formulas o texto en
memoria). Se utilice 0 no la calculadora, los resultados analiticos v grificos deberdn estar siempre debidamente justificados.

CPCICN A
2x+ z =5
Problema A.1. Se da el sistema de ecuaciones S: <x +(1—a)v +z =1, donde ¢ es un parametro real.

X +2y +oz=1

Obtener razonadamente:
a) La solucién del sistema S cuando a =0. (3 puntos).
b) Todas las soluciones del sistema S cuando « =—1. (4 puntos).
¢) El valor de a para el que el sistema S es incompatible. (3 puntos).

x=1+2a [x=-1
Problema A.2. Se danlasrectas r,: {v=a ¥ risv=1+f , siendo ay ff parametros reales.
z=2-a lz==1-2p

Calcular razonadamente:
a) Las coordenadas del punto de corte de Ky ny. (3 puntos).
b) La ecuacién del plano que contiene esas dos rectas. (4 puntos).
¢) La distancia del punto ((}," 0, 1) alarecta r,. (3 puntos).

Problema A.3. Con el simbolo Inx se representa el logaritmo de un nimero positivo x cuando la base del
logaritmo es el niimero e. Sea /" la funcidén que para un niimero positivo x esta definida por la igualdad

f(x)=4xInx.
Obtener razonadamente:
a) El valor de x donde la funcion falcanza el minimo relativo. (4 puntos).
b) La ecuacion de la recta tangente a la curva y =4xInx en el punto (I 0) (3 puntos).

¢) El drea limitada entre las rectas y=0, x=¢ y x=e’ ylacurva y=4xInx. (3 puntos).
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OPCION B

Problema B.1. Obtener razonadamente:
X 1 0 2\(«x 1
a) Todas las soluciones | y | delaecuacion |1 1 3} v|= 31. (4 puntos).
z 1 =1 1){z) (-1

N

b) El determinante de una matriz cuadrada B de dos filas, que ticne matriz inversa y que verifica la

ecuacion B® = B. (3 puntos).
¢) El determinante de una matriz cuadrada 4 que tiene cuatro filas y que verifica la ecuacion:

(1 000y (0000
o lo1 0 0] |00 00
A -G =

0010/ [000

000 1) o000

sabiendo ademas que el determinante de 4 es positivo. (3 puntos).

[x~2y=2z=1

) y el plano 7 de ecuacion 7:2x+y+nz=p,
1x+3y—z=0

Problema B.2. Se dalarecta » de ecuacion r:
donde n y p son dos pardmetros reales.
Obtener razonadamente:
a) Todos los valores de # para los que la interseccion de larecta 7 y el plano 7 es un punto. (4 puntos).
b) Elvalorde » y el valorde p paralos que larecta r esta contenida en el plano 7. (3 puntos).
¢) Elvalorde n y todos los valores de p para los que la recta r no corta al plano 7. (3 puntos).

Problema B.3. Para disefiar un escudo se dibuja un triangulo T de vértices A=(0, 12). B:(—— X, xz) y
C =(x, xz), siendo x* <12.
Obtener razonadamente:
a) El area del triangulo T en funcién de la abscisa x del vértice C. (2 puntos).
b) Las coordenadas de los vértices B y C para que el area del tridngulo 7 sea maxima. (3 puntos).
Para completar el escudo se afiade al triangulo 7' de drea méxima la superficie S limitada entre la recta y=4'y

el arco de parabola y=x", cuando —2<x<2.
Obtener razonadamente:

c) Elérea de la superficie S. (3 puntos).

d) El 4rea total del escudo. (2 puntos).




Academia Ciencia y mds
'

Jdunio 20(2)
e ——

“
ot N f
2 2
X + AZ-5 2 o «''s
X+ (ltly+ 2= | N I
Xt 2y ralz | 2
A
AN
VA |- 2A% 2° ’ E
A4 Atk Py = - X435 Q=
:' -1 5 @) "—L‘(} d:_‘
':4_: { k‘L‘w A A =2
\—‘ L( ’L\ O
2 =2 v
=) 2 O
2 -2
. "_Vi O -

q) X =0 o(#'—‘,z ra030A=3 f‘cmﬁoA’:g n°.'nco(’3m'*m:3

SCD l? o o
LI
|A‘=-‘~{ - Zq ° N —lO_—: S/2
-4
2 S 0o 7 O s
el T
= o _ ‘
__ 3 2= Lt -3
- Y - /Lf —Y Y

3 \2 A @academiacienciaymas ~' www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

b) - -|
' | rango A=
'j« o t.s fango A'-2
T P A =
s o, Fys Fl n t‘ﬂco’gnihs:B

- 2=y
> -\ [S=X o
X = = A Z’_ B 10— 21 S - X\
Y = L{ = >
‘ 2 S->\)
gz L 1=xD 220 -5 4) %3
“ “ . Y
<) K=<
2 O U s S o !
t " \ “ i — | ( _’\%
! 28 Ny 2y
——
Al
rCQﬂSQA:Z
rCKOSO A‘:B —> QT

n° iﬂcolam' tas =3

www.academiacienciaymas.com

:\2 A @academiacienciaymas N 2~

X



Academia Ciencia y mds

7=\ X = |+2X - |
&/ Uiy ‘5:'{V=|38
2= 2-K

Q) l+2,0(:‘| — 0(;——\

X ==
X = l4p — =2 Y-l @ (~1-173
Z‘o(:~,’2/5 /3 Z2:=73 L )
b) Tw% " ‘XL:Xf:\Z”F*) X-1 y-0 2-2
Fy :\/‘_l :\/ﬂ' = (0’[/"Z) A A S ¢/ _
Ar;’“/ol.z) © \ —%

“ZX*Q"ZZ'L‘ +x~-{ -+“{>/:O
W= =X44y422-3=0
I§2X§| 2,52
) de ) - BV Fonan e

i \Wwi Vo)t ()1 =4 “

C:(QQg) ‘i ‘;2:

BC:=(1=1 2)
Ve, = (o)1,

a '2 A @academiacienciaymas Ay 3 Lo www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

72\
(3) goa- txnx
a) A‘(x\: Uilnx 4+ U Lo Ylnxs Y0 Inx=--14 X = J_
A =
—  +
S B
1/€
Y /
l)) U;O) 7*\/(? :0'(>Q)(X'Xn}
AUER EEEICR Y )
| e Yx-\
et NP
C) y:o / L{*M dx = \(\X’ ZX‘/ ZX._;( dX =
K=€ e S ' 2_62
x=e’ \d\,/ :{\x\xolxh— Z; I-——
= YUxlnX . <
7 W= lnx du- b dx
A )
_ . / dv = v =/\/c\u
dv-Yx dx \ - 'U()(l: 2 x2

2
1
¢ , ,
— l{_—\v\)h 2)«1»— Xl] = (“{e_\t eH)‘ (Zel*el) = 36“‘ '32:\56'\%&42
e

‘R A @academiacienciaymas =y H~ www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

)
)%3) rango A- 2

Fango 2 >
N 0C68r~, C—}_CLS — 3

t-o 2 ' | ,
o
L3003 l l 123 -0 Scx
I U B I -
C . . 0
%-CS)‘Cz‘Cj \\ |\:( 2=A
i =2
‘ D=2 |3—3> ,’
b 3-3) X= = =2
‘ \
( bo=2 A
| o
y: 2-3 X = 23— 20-142X =z 2- )
1
5 )
) Bolq. ‘B"[z\gl lg]:o — no cumple (a0
| B Y | _
s 1B = ‘B] condicion de Q’Me QX?S*GB 1.
b B

B elo gLy |
‘B\(lB\*{):O

3\2 B @academiacienciaymas (Y s~ www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

) 1Al I2z1ax] |1al-s1 |
Auxy A= s 1A=-g
A1~9'13 C ‘A\l: C(\—(

A—L: Sy \A\:j C‘l

2 ) x- 2y- 22= ‘
J ¥+Sy-2:=0 = 2x+7+nzsp
Q) X-y-22=| 1 -2 =2 14
A4Sy~ 220 tos - :O
Zx—&yfnz:F Z 4 n‘) P

Al Sn-R4Y4+204 | 420 = In423=0 — n=—23/¢

Si T\?'( "‘25/1 €‘ FOGSO de A:B/ e\ (‘ang‘o ée A):% y el nJ me ro C\e
i“C-‘;%“f)[QS:B/ €3 wun SCD/ por \o %nn*b/ Lene una Unica SO(MUO/n/

’ ( ' '( y,  Ln 0_,'0.
= éeCW/ Ca U’\"@fSﬁC(’,Ub/n en%e 6‘ \Dkomo & CQ (‘eck‘ cs Pu

\)) n:——ZSI?
V-2 =2 )y R . } 2
Vs -l o s -l =0 IIS}:7-
2 —23/F{ P U -aBn
L -2 )
; 5\ o :S\D»*l'\b*z?:zP‘g:b (‘ )O ‘~z)
P 2T ~u |

F- (3/¥ —® \-CU\SO A = Fango A]: 2

n 'z B @academiacienciaymas nrince %m hS =3
Ny 6 oy

—> SCX

www.academiacienciaymas.com



Academia Ciencia y mds

(\>0‘m estos valorer el sistemq Gene m%’nﬁ‘as SD(-MQ'one.Sf [or lo

Ean o [u recta esk” contentda en el PCoLr)O‘

C) n=-23/7 ango A=
Pf/ 5!/7 (omﬁ@ A':3 — SIT-» nNo Gene So(uu.ojn

- ,por
ne \0(08ni+a_3:3 lo {ante no se ot tan:
@D AloR) a) A- bh 2x emrt) 2‘1;<2z_ .
2 3
B (~x, x’/
Al , "
< (%) b= d82)- yf h bl (nt )
. .
X <
: = VyYxt= 22X
"‘AA '
Z%e} "\,: Q—xz'
*___,}
L6 2 B -
\D/) Ai()d:’ : zﬁaéx =0 = x:i;?, i " §
' \ -+, , 2
| SN
£l sme 0 <x <t B-2, 4 < (2,y)
| & | .3 U e el a2
y= IS [J.g ] AT
y:X'L -2 J-
—2¢cxe

_ 86
AlR)z 160" A= u”

: lz B @academiacienciaymas Ay ?M www.academiacienciaymas.com



